DS3 Mathématiques Premiére ES

L’usage de la calculatrice est autorisé.

NOM : PRENOM : ..o

Exercice 1 (10 points)
Un artisan potier fabrique des vases qu’il met en vente. On suppose que tous les vases fabriqués sont vendus.
Lartisan veut faire une étude sur la production d'un nombre de vases compris entre 0 et 60. Il estime que le cott de
production de x vases fabriqués est modélisé par la fonction C dont I'expression est C(x) = x* —10x+500 oi1 x appartient
alintervalle [0; 60].
Chaque vase est vendu 50 euros. Sur le graphique donné ci-dessous, € est la courbe représentative de la fonction C.

1. Par lecture graphique, déterminer :

(a) le cotit de production de 40 vases fabriqués.

(b) la production, a une unité pres, qui correspond a un coft total de 1300 euros.
2. Onnote R(x) la recette, en euros, correspondant a la vente de x vases fabriqués.

(a) Exprimer R(x) en fonction de x.

(b) Construire la courbe représentative de la fonction R dans le repére ci-dessous.

(c) Déterminer graphiquement le nombre de vases que I'artisan doit fabriquer pour réaliser un bénéfice positif.

(d) Déterminer graphiquement le nombre de vases que I'artisan doit fabriquer pour réaliser un bénéfice maxi-
mal.

3. (a) Montrer que le bénéfice, en euros, réalisé par la fabrication et la vente de x vases, est donné par la fonction B

dont I'expression est B(x) = —x? + 60x — 500, oi1 x appartient a 'intervalle [0; 60].

(b) Dresser le tableau de signes de B(x).

(c) Déterminer le nombre de vases que I'artisan doit fabriquer pour réaliser un bénéfice positif.

(d) Dresser le tableau de variations de la fonction B sur l'intervalle [0; 60].

(e) En déduire le nombre de vases a fabriquer et a vendre pour réaliser un bénéfice maximal.
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Exercice 2 (5 points)

Résoudre les inéquations suivantes :

a) 6x°+8x+3=0

X2+ x-20
<

b) <0
x—2

Exercice 3 (5 points)
On considere les fonctions f et gtelles que:

f(x) =3x%—2x+2 et

1) Résoudre I'équation f{x) = g(x)

2) Veérifier les résultats a I'aide de la calculatrice.

gx) =—-5x*+x+3



